

讲红十字好故事 传人道正能量  
“红十字感动人物”爱心事迹展播

## 结缘红十字 公益道路越走越宽广

——记新昌县红十字志愿者吕美良

近日,由省委宣传部、省文明办和浙江日报报业集团联合开展的“发现最美浙江人——浙江好人榜”推荐评选活动8月名单揭晓,新昌县红十字志愿者吕美良入选人为乐类“浙江好人”。

吕美良,一名普通员工,自2002年第一次参加无偿献血后,他便和红十字结下不解之缘,踏上了公益的道路……

跟着爱人去献血,  
助人利己两不误

2002年,吕美良第一次参加无偿献血。当时,他是跟着爱人去的。之前爱人已经献血好几次,他因为长得有点胖,一次也没能献。为了能献血,他特地加强身体锻炼,早睡早起,少喝酒、不抽烟。第一次献血成功后,吕美良的献血之路便未停止。14年来,他捐献全血量达6000毫升,机采血小板65次,连续荣获2010—2011年、2012—2013年两届国家无偿献血奉献奖金奖。

吕美良捐献血小板,要从新昌跑到绍兴市中心血站,来回需要一天的时间。“白血病人需要定期输入血小板,如果没有足够的血小板,他们就得不到救治。”正是为了帮助他人,吕美良一次次来到市中心血站捐献血小板。为了有一个好身体,能一直参与无偿献血和捐献血小板,14年来,他一直保持良好的饮食习惯和生活方式。“我帮助了他人,同时也让自己有了一个好身体,助人利己两不误。”

加入红十字志愿服务队,  
坚定公益之心

2012年5月,不满足于单纯献血的吕美良,加入绍兴市无偿献血宣传服务队。此后,他致力于无偿献血、造血干细胞捐献等公益事业的招募、宣传和志愿服务工作。截至目前,吕美良累计参与志愿服务时间超600小时,荣获2015年度五星级宣传服务志愿者荣誉称号。



吕美良在街头宣传招募造血干细胞捐献志愿者。

2013年6月,吕美良又加入新昌县红十字造血干细胞捐献志愿服务队。在参加无偿献血服务的同时,他积极参加造血干细胞捐献志愿者招募活动。三年时间里,累计有几十位爱心人士听了吕美良的知识宣传和耐心讲解后,加入造血干细胞捐献者资料库。今年6月,吕美良还陪同志愿者进行捐献前体检。他说,如果有需要,他还将陪同捐献者到杭州,为他的捐献服务。

在深入参与红十字志愿服务的过程中,吕美良深刻认识到,要提供更多更好的志愿服务不能仅靠满腔热血,充沛的理论知识是服务的重要前提。2013年8月,听说县红十字会要开展省级红十字急救救护师资培训,吕美良主动要求参加。“7天的培训中,我不放过任何一个知识点。最终顺利通过了理论和实践测试,获得了《浙江省红十字会二级救护培训师证》。”

第一次到校园讲解救护知识时,吕美良站在讲台上有些忐忑。但想起将所学的急救知识教给大家,能让更多的人掌握救命的技能,便多了些勇气和自信。第一次授课反响良好,这让吕美良变得更加从容。之后,他多次参与县红十字会组织的职业学校、交通行业、社区等单位机构的培训。看到学员们学会了心肺复苏、创伤包扎等救护知识,吕美良觉得志愿服务特别有意义。

成为红十字户外救援队成员,  
公益之路越走越宽广

掌握一定的救护知识后,吕美良的志愿服务范围也有了新突破。2014年9月,经新昌县红十字会工作人员引荐,吕美良加入了县红十字户外救援队。凭着对公益救援的热情和过硬

的身体素质,他很快学会了初级救援技巧,融入了户外救援队大家庭,并逐步成长为一名骨干队员,多次参与户外救援行动。

2015年1月,新昌县新林乡祝家庙村老人去东庄村山上砍柴时走失,吕美良与救援队员一起在晚间气温零下1-3度的严寒下,连续三天两夜进山搜救。此后的多次救援行动都可以看见吕美良的身影:沙溪镇摘覆盆子失踪老人搜寻行动,大佛寺走失的慈溪老人搜寻行动,暴雪天气天姥山救援行动,浦江失联的三孩童搜寻行动,仙居景区坠落悬崖驴友救援行动……

吕美良奉献爱心的道路越走越远,方式也越来越多,在很多场合我们都能看到他挺拔的身影。他真正将奉献、友爱、互助的志愿者精神落到日常点滴之中。而吕美良却说,其实多年的志愿服务,自己收获更多。 杨琼琼

## 一名器官捐献协调员的日记

我是一名器官捐献协调员,见过许许多多器官捐献者的家庭。我曾经因为他们不完整的家庭悲伤流泪;我曾经为他们质朴的语言感动流泪;我曾经为他们生命传递的欣慰流泪。可是我没有那么多多次到过他们的家,我不曾见过他们的家。

当初他儿子器官捐献的时候,老人家只问过一句话:“器官捐献了,会有证书吗?”得到协调员肯定的答复后,老人家说:“那就捐献吧。”

曾经那个瘦弱的身影,抱着襁褓中的孩子,对我们说:“我们把器官捐献出去,希望别的孩子不再像我们的

孩子一样没有爸爸。”

曾经年迈的父亲失去独子,他对我们说:“希望别人替我的儿子活着。”

曾经有个父亲因为儿子的器官捐献,受到村里人的非议,他坚定地对我们说:“我相信好人有好报的。”

曾经在阳光下,那个年轻的女孩在听到自己父亲捐献出去的肾脏重新跳动的时候,她微笑的脸上流着泪水对我们说:“爸爸还活着!爸爸还活着!”

是的,我们应该记得他们的!在最悲痛的时刻,打破传统,选择器官捐献,挽救他人生命的他们。



这是他们的家,一个外面下着大雨里面会下小雨的家;

这是他们的家,一个没有父亲只有瘦小母亲的家。

照片里的女孩马上要读二年级了,身高只够到和我同去的要读三年级儿子的肩膀;孩子的母亲和五年级儿子的身高几乎一样高。我们

除了带去助学金,还带去了两个书包和一些学习用品、书籍。小女孩拿到书包的时候,很开心地说:“这是我的新书包。”我问我的儿子:“你收到新书包会很开心吗?”他说:“不会。”我又问他:“你见过这样的房子吗?”他说:“没有。”我的孩子理解不了他们兄妹的内心。作为一个母亲,我同样没有办法想象这个瘦小的女人每天心里想的。



这是他们的家,一个马上要开学却没有新书包的家;

这是他们的家,一个没有父亲只有羸弱母亲的家。

唐笑笑马上要读二年级了,她还有一个小妹妹。他们的父亲因为车祸意外离世后捐献了器官。当初肇事方没有赔偿能力,民事赔偿没有落实。笑笑的父亲曾经为家里建起了梦想之屋,先把房子造起来,慢慢赚钱慢慢完善。可是现在也许这些窗户永远都没有机会装上了。



这是他们的家,一个炎炎夏日只有一把吊扇降温的家;

这是他们的家,一个没有父亲只有一个坚强母亲的家。

这是间只有25平方米左右的平房,夏天很热。房子被隔成了两间。厨房和爷爷的床安置在外间,兄弟两个和母亲住在里面一间。70多岁的爷爷曾经在老家是个乡间老中医,爷爷说现在中风了年纪也大了,不能再给别人开方子了。

孩子的妈妈在厂里上班,每个月赚3000多块,养活一家四口,她说:“日子努力过下去。”

照片里的黑色和灰色的塑料小物件是爷爷给人家来料加工的,每组装一个4厘钱,最多的时候一天装5000个,这样赚20块,帮儿媳减轻些负担。

这次的走访中,他们眼眶微红,对我们说:“谢谢你们,还记得我们。”当然,我们理应记得他们的!

他们的家庭因为失去顶梁柱面临困境,他们的孩子需要更多的关爱。让我们伸出双手,献出一点点、一点点力量,让他们因为我们的帮助而多一些温暖! 曹燕芳

## 百姓故事



## 他是我心中的“冠军”

胡东辉捐造血干细胞完成1400公里爱心接力

近期,当很多人朋友圈被奥运奖牌包围的时候,杭州余杭人的朋友圈却被一条特殊的“冠军”帖子刷屏。8月9日,经过近4小时的采集,余杭良渚城管中队协管员胡东辉,在省中医院成功捐献150毫升造血干细胞。这“生命的种子”立即被送往1400公里外的北京,用于救治一名2岁的白血病患者,完成生命接力。

“能救人一命,即使少活五年都愿意”

8月9日上午,省中医院造血干细胞采集室内,接受了4天动员剂注射的胡东辉,在采集针扎入手臂的那一刻,轻嘘了一口气。“从加入中国造血干细胞捐献者资料库的那天起,我就准备好这一刻了。”此时的胡东辉有些许疲惫,但眼神里满是兴奋和激动。

2012年,胡东辉在街道组织的一次无偿献血活动中,登记成为造血干细胞捐献志愿者。2016年6月,他接到区红十字会的电话,得知自己的血样与一名患者配型成功。“这是救人一命的好事,哪怕让我少活

五年我都愿意,更何况只是献点血。”紧接着,胡东辉顺利通过高配和体检。

“爸爸救了一位小弟弟,他是我心中的冠军”

捐献当天,胡东辉的妻子和女儿一直陪伴在他身边。今年12岁的女儿特别乖巧懂事,有人问她是否知道爸爸今天在做什么,小姑娘骄傲地说:“我爸爸是要救一位小弟弟,爸爸很伟大,他是我心中的冠军,跟奥运冠军一样厉害。”

因注射动员剂,胡东辉接连几天因腰酸没睡好,平均每天睡4小时左右。捐献前一晚,胡东辉还出现低烧等现象。“我很担心影响捐献,知道这是正常反应,所以尽量多喝水排汗降温。现在成功捐献了,心里总算踏实了。”

8月9日,北京的志愿者送来患者家属的一封信,信中写道:“感谢您的捐献,挽救了我儿子,有儿子就有家。”胡东辉说:“感觉自己又多了个儿子,希望他能早日康复。” 曹丽惠

28岁新宁波人  
捐一肝两肾挽救三名患者

“希望弟弟得到新的生命。”8月19日下午,来自贵州的28岁打工者彭文锋成为宁波第107例器官捐献者,他捐出的一肝两肾挽救了三名器官衰竭患者。

彭文锋出生在贵州省开阳县的大山深处,是家里的第5个孩子。10年前,为了支持姐姐和弟弟读书,17岁的他就走出大山来到宁波鄞州,成为一名缝纫工人。今年8月14日下午,彭文锋驾驶摩托车在集士港工贸二路附近路口与一辆轿车相撞,车祸导致他颅脑外伤并伴深度昏迷,经医院全力抢救仍未能苏醒。经省器官捐献管理办公室专家组鉴定,彭文锋生命已不可逆转,各项指标已达脑死亡状态。

“太年轻了,他还没成家,没有享受过生活,留下了太多遗憾。”8月15日,彭文锋的家人从贵州赶到宁波,悲痛欲绝的同时做出了一个艰难决定:献器官。“我想,这是让弟弟继续‘活’着的唯一方式。”二姐彭文丽说。

虽然远在贵州的父母从来没有走出过大山,但非常开明地支持了儿女们的建议。老人老泪纵横地说:“孩子这么年轻,为社会作点贡献也好。”随后,彭文锋在甬近亲属向宁波市红十字会提出自愿无偿捐献器官。8月18日,彭文锋转入鄞州二院准备器官移植。

“这是为数不多,家属主动联系红十字会要求捐献且符合

捐献要求的案例。”宁波红十字会人体器官捐献协调员凌晖说。知道彭文锋家属有捐献器官意愿后,鄞州区公安局交巡警大队积极配合,既保证交通事故后续处理有据可循,又积极帮助家属打消顾虑。

“我和哥哥从小睡一张床无话不谈,六七年前有次说到万一出意外怎么办,哥哥和我说捐器官,但当时不知道去哪里办捐献手续。”弟弟彭文兵哽咽地说:“外面打工苦,我们曾劝哥哥回家,但哥哥说,宁波是个文明城市,他非常喜欢,想留下来,还说要接爸爸妈妈到宁波玩。现在,把哥哥有限的生命价值继续留在他深爱的土地上,也算达成他生前的心愿。”

“他从小舍己为人,自己舍不得吃舍不得穿,但家里有事都是他顶上,朋友需要帮助也是义不容辞。好不容易兄弟们都工作能帮家里减轻负担了,他却走了,一家人甚至来不及拍张成年后的全家福。”彭文兵说。

“哥哥,你在宁波留下了大爱,等妈妈病好了,我带她来宁波看你,她一定能感觉到你还在这里。”告别的时刻,彭文兵向哥哥深情承诺。

陈敏 应于波 谢美君